

## 》起因

### 罢工源于工资下调

西班牙首相萨帕特罗上月宣布了一项总额为150亿欧元的财政紧缩计划,其目的在于减少国家财政赤字以达到欧盟要求并且维持市场稳定,但是这一政策引起了公众的强烈不满。根据这项政策,西班牙公务员今年的工资水平将下调5%,并在明年保持不变。据悉,这次降薪影响了近250万公务员,这一数字超过了西班牙工作总人数的10%。

据西班牙工会组织统计,这次降薪使得公务员在2010年和2011年减少23亿欧元和45亿欧元的收入。

“为什么要我们来为国际金融危机埋单,”来自西班牙巴伦西亚的公务员玛丽亚·萨拉戈萨说,他指责首相萨帕特罗背弃了上台时所作的承诺。

此次罢工组织者之一帕洛玛·维加·洛佩斯表示,此次罢工的主要目的是抗议政府削减公务员工资的计划,因为这一措施严重损害了公务员的利益。

另外,帕洛玛·维加·洛佩斯补充说,工会将会给政府10天的考虑期限,之后双方会再次就政府的紧缩计划进行磋商,如果政府不采取积极态度应对,工会将计划继续组织全国性的大罢工。

届时,“整个国家有可能陷入瘫痪状态”。



一名罢工男子戴着西班牙首相萨帕特罗的面具,抗议萨帕特罗背弃了上台时所作的承诺

# 西班牙罢工

## 抗议政府紧缩政策

据英国《泰晤士报》6月9日报道,西班牙首都马德里、第二大城市巴塞罗那等多座城市8日相继爆发了公共机构员工的大罢工,包括公务员、医生和教师在内的西班牙各领域公共服务人员纷纷走上街头,抗议政府出台的旨在缓解国家财政赤字的紧缩政策,导致学校和法院都不得不关闭,医院也仅有急诊室正常服务。这是自2004年工人社会党上台以来西班牙爆发的最大规模罢工。

西班牙两个最大的工会“总

工会”以及“工会联合会”称,当天有大约75%的公务员加入了罢工行列。而西班牙政府则称只有11%的公务员参加了罢工,当天的政府工作也并没有停顿,各个政府部门都留有必需的人员。

另外,报道称,有近1/3的西班牙机场工作人员也参与了罢工,导致该国多次航班延误。与此同时,各地的消防员、公共交通系统工作人员也宣布“歇工”。马德里的示威者更是来到西班牙经济部的办公大楼前静坐,一度造成附近交通拥堵。

## 》后果

### 政府面临巨大危机

部分政治分析人士认为,目前,西班牙的各项经济指标都不容乐观,尤其是失业率已经高达20%,持续的罢工将会严重影响西班牙经济的发展。国际著名评级机构惠誉国际评级上周将西班牙的主权债务信用评级从最高的AAA级降至AA+,同时对该国在减少开支后的经济增长前景表示质疑。如果西班牙政府无法拿出令工会满意的改革措施,那么首相萨帕特罗将迎来执政6年来的最大危机。

不过也有分析认为,虽然罢工对于萨帕特罗政府来说会在某些方面造成威胁,但不至于造成像希腊那样的恶劣影响。

## 》背景

### 欧洲各国纷纷“紧缩”

希腊债务危机爆发后,引发了一系列“蝴蝶效应”,希腊、葡萄牙、西班牙、爱尔兰、意大利、英国、匈牙利等国纷纷宣布“减少财政赤字”的“财政紧缩”政策。

6月7日,德国总理默克尔在柏林宣布了一项总额为800亿欧元的减少财政赤字计划。该计划将裁减掉1.5万个公共服务岗位。同时,政府将对航空、核能和某些金融交易课以新税。此前,英国、希腊等国政府也都公布了紧缩计划。 方颖 中国日报)

## 》韩“天安”号沉没后续

### 朝鲜要安理会查真相

据新华社电 朝鲜常驻联合国代表申善昊当地时间8日致函安理会本月轮值主席、墨西哥常驻联合国代表埃莱尔,要求安理会采取措施,促使韩国接受朝鲜国防委员会的检查团,以查明有关“天安”号舰艇沉没事件的真相。

据朝鲜中央通讯社9日报道,申善昊在信中说,解决“天安”号事件的关键在于朝鲜科学、客观地检查、核实该事件的调查结果。如果不经朝鲜核实而单方面把调查结果提交安理会,将是对朝鲜自主权和安全的侵犯,由此必然会影响朝鲜半岛的和平与安全。这种影响的严重后果“是任何人都难以预测的”。

据报道,埃莱尔4日在纽约联合国总部说,安理会已经收到韩国方面当天上午递交的“天安”号事件调查结果,安理会将就此事进行磋商。

又讯 韩国统一部发言人李种珠9日在例行记者会上说,韩国政府批准了两个向朝鲜提供奶粉和牛奶的申请。这是自5月24日韩国政府宣布对朝措施之后的首次对朝援助。

## 韩“罗老”号火箭发射延期

据新华社电 韩国政府教育科学技术部9日说,发射台消防设备异常致使“罗老”号运载火箭发射延期。

“罗老”号原定当地时间9日17时(北京时间9日16时)发射,但电力系统故障致“罗老”号周围灭火器喷出灭火液,发射程序于13时58分(北京时间12时58分)中止。

教育科学技术部发言人片京范说,没查清起因前,韩方难以宣布“罗老”号新发射日期。

作为韩国首枚运载火箭,“罗老”号搭载一颗试验卫星去年8月25日发射。火箭点火虽然成功,但整流罩分离异常导致火箭升空后未能把卫星送入预定轨道。

## 墨西哥湾疑似又现漏油井

“深水地平线”石油钻井平台底部油管漏油尚未堵住,墨西哥湾另一处钻井平台又遭媒体曝光疑似漏油。美国海岸警卫队8日说,将着手调查这一事件。

美国亚拉巴马州《新闻纪事报》7日的一份联邦文件为消息源报道,位于墨西哥湾的“萨拉托加海洋”钻井平台至少自4月30日开始漏油。

“萨拉托加海洋”由钻石近海油气开采公司经营,距路易斯安那州海岸大约19公里。

刘一楠 新华社)

## 援助物资未运抵加沙

21个地区国家8日一致谴责以色列5月31日袭击前往加沙地带国际人道援助船队的行为,认为那“公然违反”国际法。袭击已经过去一周多,以色列当时扣押的国际援助物资仍未运抵加沙地带。

亚洲相互协作与信任措施会议第三次峰会8日在土耳其伊斯坦布尔闭幕。大会主席、承办方土耳其总统居尔说,除以色列,这一组织另外21个成员国一致谴责以色列。

居尔说,“我们不可能原谅”以色列制造的这一流血事件。“如果他们(以色列)以一种可接受的方式作出弥补,那能得到一点补救。否则,土耳其不可能忘记这一切。” 李良勇 新华社)

# 开着皮卡,烧了美军悍马

## 北约大批军需物资在巴基斯坦首都郊区被焚 8人死亡6人受伤,目前尚没有组织宣称负责



9日在巴基斯坦首都伊斯兰堡附近拍摄的大批北约车辆被焚毁的现场 新华社图片

北大西洋公约组织运输车队8日深夜在巴基斯坦首都伊斯兰堡郊区遭武装人员袭击,8人死亡,6人受伤,大约50辆运输车遭焚毁。

分析师说,虽然北约运输车队多次遭焚,但遇袭地点从未如此靠近伊斯兰堡。

眼下尚没有组织宣称制造了这一事件。

### 损失惨重

袭击发生于伊斯兰堡西南大约50公里的塔诺停车场,遭焚毁车辆包括油罐车和装载“悍马”等军车的大型运输车。

当地电视台画面显示,停车场内火光冲天,成排的油罐车和运输车烧得只剩金属外架。

当地警官卡利姆·伊马姆介绍,10多名武装人员冲进停车场,使用自动武器和手榴弹发动攻击,接着放火焚烧车辆。

按照他的说法,这一停车场同时接纳民用车辆,警方事先不知道部分车辆属于北约运输队。其他一些官员说,这些武装人员分乘两辆皮卡和几辆摩托车,发动袭击后乘车逃离。

袭击致死8人,6人受伤,死者包括遇袭车辆司机、助手和当地平民。

### 靠近首都

遇袭停车场位于通往西北部边境城市白沙瓦的一条运输干线,北约运输车队经这一干线向西北进入阿富汗。美联社报道,通常情况下,这些运输车辆不搭载枪支弹药等军火,而是运载水、食物、军车等物资。

塔利班等武装先前几次焚烧北约运输车辆,但在伊斯兰堡“大门口”发动袭击还属首次,暴露出安全漏洞。

巴基斯坦退役将军、安全分

析师他拉特·马苏德坦言:这么多武装人员在如此靠近伊斯兰堡的地点发动袭击,然后成功逃离,让人惊讶,暴露了这一地区严重的安全漏洞。”

袭击发生后,警方展开大规模搜捕行动,已经逮捕26人。

眼下,没有组织宣称制造这起袭击。巴基斯坦政府官员认为,从袭击的手段分析,塔利班等武装组织难脱干系。

### 另寻他途

巴基斯坦是北约向阿富汗转运物资的重要通道,堪称阿富汗战争的输血管。

路透社提供的数据显示,驻阿富汗美军75%的物资补给途经巴基斯坦陆地和领空,包括40%的燃料。

这些补给先是经海运抵达巴基斯坦南部港口城市卡拉奇,然后装车,经巴基斯坦西北部地

区进入阿富汗。

武装人员多次在西部山区袭击北约运输车队,尤其在开伯尔地区。

北约运输车队上一次遇袭发生在4月,12辆运输车遭焚毁,4名警察与武装人员交火中死亡。

美国认为“基地”、塔利班等武装组织盘踞在巴基斯坦西北部地区,敦促巴基斯坦政府加大对这一地区的清剿力度。

北约驻阿富汗军事指挥官认为,这些袭击不会对阿富汗军事行动产生实质影响,但北约已经着手寻找其他运输路线,包括途经一些中亚国家。

眼下,北约驻阿富汗部队大约有13万人。

美国总统奥巴马去年宣布向阿富汗增兵计划。根据这一计划,至8月份,北约驻阿富汗军队人数将增加至15万人。

韩建军 新华社)